

Село Пугачево

Село Пугачево имеет очень выгодное географическое положение: оно расположено в центральной части Бурлинского района. Центральная усадьба расположена на левом берегу реки Утвы, в среднем ее течении. От областного центра – города Уральска село находится в 140 км., от районного центра города Аксая – в 7 км. Климат сельского округа резко-континентальный: жаркое сухое лето, холодная с пронизывающими ветрами зима, минимальное годовое количество атмосферных осадков, но даже такой климатический прогноз не помешал воплотить план о создании целинного хозяйства-зерносовхоза Пугачевский.

Пугачевский зерносовхоз, ныне - Пугачевский сельский округ, для многих живущих и живших в селе это Родина. В советскую эпоху совхоз «Пугачевский», был создан в результате объединения земель совхоза «Пугачевский» и мясосовхоза «Бурлинский», в состав же «Бурлинского мясосовхоза» входили села Бестау и Бесагаш, центром совхоза было с. Арал – Тал. Постановление о создании нового хозяйства было принято в октябре 1954 года и первоначальное название вновь образовавшегося хозяйства было совхоз «Утвинский». Чуть позже название «Утвинский» было изменено на «Пугачевский». Созданию нового хозяйства предшествовала огромная работа: изучался рельеф местности, климатические условия, особенности растительного и животного мира, структура почв и водных ресурсов. И когда работа по изучению природы будущего совхоза была закончена, началась история нашего села.

11 декабря 1954 года в село Арал – Тал приехали первые жители вновь организованного совхоза. Возглавил новое хозяйство П.К.Емченко, его заместителем был Д.М.Заяц. В штате хозяйства было всего 17 человек, среди которых А.Монин, Н.Подкойко, П.Дорога, Н.Панаев, И.Петрушин, Н.Наумов, Р.Гудинов. В этом же году прибыли секретарь хозяйства Н.П.Корякин, а с ним Я.Т.Науменко и А.Иванов. В марте 1955 года в совхоз начался массовый заезд добровольцев из Перми, Ярославской области, Рязани и многих других уголков СССР. Среди них Т.Бабаева, Н.Бабаев, С.Зариныш, Н.Мельников, Л.Мельникова, АЕщенко, В.Татаринцев, Л.Базанова, В.Панченко, А.Кононов, И.Поварницын, А.Поварницына, П.Емельянов, А.Смирнов и многие другие. Первое время новоселы жили в землянках и вагончиках, а первое жилье было построено на берегу р. Утвы. Дома строили из самана - это был самый доступный материал. Тогда все было первым: первый колышек, который, вбил А.И.Ещенко; первая улица из вагончиков, первая больница в которой, врачевала Л.А. Литвинова, первая борозда, которую проложили С.И.Колегов, И.С.Поварницын, Н.П.Подкойко. В 60 –х годах директором совхоза был Е.И.Солдатов, агрономом – В.П.Коломиец, главным экономистом П.А.Рудер. В.П.Коломиец впоследствии был удостоен звания «Заслуженный агроном Казахской ССР». В 1963 году построили машинно – тракторную мастерскую, которой

заведовал В.Г.Попов. Рос целинный совхоз, приезжали новые люди. Строились магазины, построена была столовая, столярная мастерская, начал работать кирпичный завод, бытовой комбинат. Детский сад построили в центре села, здесь же рядом была построена двухэтажная школа. В разное время директорами школы работали: А.С. Сапаров, Ж. Ш. Джумагалиев, А.М. Симиненко, В.В. Павленко, В.Ф. Паркин, Г.А. Мироненко, Н.А. Трипель.

В настоящее время коллективом из 49 учителей, 7 из которых имеют высшую категорию, 19 – первую и 10 – вторую. Руководит школой с 2007 года К.К. Абдрахманова.

В 1961 и 1983 годах хозяйством был получен рекордный урожай по 21ц. и 23 ц/га. Более 100 пугачевцев были отмечены высокими наградами Родины, а 8 из них удостоены высшими наградами - ордена Ленина. Это С.И.Колегов, В.В.Понамарева, П.М.Волков, В.П. Коломиец, М.А.Матвиенко, С.И.Кожевников, И.Т.Карпунин, В.П.Рыбаков, а В.Г.Гурьянов награжден золотой медалью ВДНХ. Совхоз «Пугачевский» был передовым хозяйством в районе, о нем знали и в области, и в республике. На территории Пугачевского с/о расположены села Бесагаш и Бестау, а также разъезд Пепел. Население сельского округа, включающее в себя представителей 13 национальностей, составляет 2530 человек. Сельский округ газифицирован. Из 579 дворов в Пугачево почти 100 % подключены к центральному водопроводу, реконструированному в 2013 году. Действует спортивный зал, не имеющий аналогов в сельских округах района. Есть телефонная связь, интернет, уличное освещение, открыты колбасный цех, аптека, тойхана, магазины, строятся кафе и мясной магазин. Работает автобусный маршрут № 7 сообщением «Аксай – Пугачево - Арал -Тал», функционирует Дом культуры, новая сельская врачебная амбулатория, работают медпункты в Бестау, Бесагаше. Также работает филиал районной музыкальной школы по классу фортепиано, кобыза, где обучается 41 ученик, и еще 12 различных кружков и 5 спортивных секций. Во всех населенных пунктах сельского округа работают библиотеки. Открыто отделение Казпочты, где принимаются все виды коммунальных платежей и выдаются пенсии, пособия и заработная плата. Работают парикмахерская, мини – центр «Акбота», филиал центра непрерывного образования, 7 магазинов. Все социальные объекты подключены к центральной котельной. На территории с/о зарегистрировано 37 сельхозформирований. В их числе 4 ТОО («Аралтал», «Агровик», «Бестау» и «Сеним-Фарма»), (аптека ИП Сарбаев М), а также 33 крестьянских хозяйств и один государственный сортоиспытательный участок. Огромный вклад по признанию сельчан, в развитие сельского округа внес аким Б.Н. Бекбергенов. С декабря 2010 года пост акима Пугачевского сельского округа занимает Талгат Кенжегалиевич Казжанов. За короткий срок пребывания в сельском округе он зарекомендовал себя как добропорядочный, энергичный, деятельный, прекрасный

руководитель
В сельском округе созданы совет общественного согласия под

председательством М.Х.Сельбаевой, совет ветеранов войны и труда, председателем которого является А.М.Симиненко, общество инвалидов под руководством А.П. Журавлева, работает участковый инспектор А.Изтелеуов. В сельском округе проживает ветеран Великой Отечественной войны О.Кумыскалиев, также в селе живут ветераны войны в Афганистане Ю.Касаткин, А.Ниталиев, А.Серегин, и И.Бабаев.



тра. Аня, Люся и Люся 19 лет
ОБД им. Восточный



*«Панорама Карачаганак» № 29, 20.07.2017 и №30, 27.07.2017
Кузьмина Людмила Валентиновна*